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«Διαβάζω και δημιουργώ για την Κύπρο» 

Ι. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΖΕΚΤ 

Ο τίτλος της συμμετοχής μας στον διαγωνισμό είναι: 

«Διαβάζω και δημιουργώ για την Κύπρο».    Στόχος μας ήταν 

κατά πρώτο λόγο η προώθηση της φιλαναγνωσίας με την 

παράλληλη ευαισθητοποίηση των μαθητών και μαθητριών της 

Α΄ Γυμνασίου στο θέμα της τουρκικής κατοχής της Κύπρου 

ενόψει και της συμπλήρωσης 50 χρόνων από την τουρκική 

εισβολή.  Για τον λόγο αυτό επιλέχτηκε  το βιβλίο «Είμαι 

πρόσφυγας από την Κερύνεια» του Νεκτάριου Στελλάκη σε 

εικονογράφηση του Αχιλλέα Ραζή, Εκδόσεις Καλειδοσκόπιο, 

το οποίο πραγματεύεται την αληθινή ιστορία ενός 

εντεκάχρονου κοριτσιού που βιώνει την εισβολή και τον 

πόλεμο και αναγκάζεται να πάρει τον δρόμο της προσφυγιάς.  

Σε ένα δεύτερο επίπεδο στόχο αποτέλεσε η δημιουργική 

έκφραση των μαθητών μέσα από ποικιλία δραστηριοτήτων 

ομαδικών και ατομικών που τους προτάθηκαν. Δύο μαθητές, o Κυριάκος Κοζάκης (Α5) και ο 

Μάριος Καμπούρης (Α5) επέλεξαν τη δημιουργία επιτραπέζιου παιχνιδιού βασισμένου στο 

βιβλίο που διάβασαν. Στην πορεία της δημιουργίας του παιχνιδιού τους αποφάσισαν τη 

διάνθιση των παιχνιδιών τους με αναφορές σε σημαντικούς σταθμούς της κυπριακής ιστορίας 

αλλά και  σημαντικές γεωγραφικές τοποθεσίες της Κύπρου.  

Συνοπτικά η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε ήταν η εξής: 

1. Ανάγνωση του βιβλίου του Νεκτάριου Στελλάκη «Είμαι πρόσφυγας από την Κερύνεια». 

2. Συζήτηση του βιβλίου μέσα στην τάξη. 

3. Ανταλλαγή ιδεών για δημιουργικές εργασίες βασισμένες στο  βιβλίο. 

4. Δημιουργία ερωτήσεων καρτών για το περιεχόμενο του βιβλίου αλλά και σε σχέση με την 

ιστορία και γεωγραφία της Κύπρου. 

5. Δημιουργία επιτραπέζιων παιχνιδιών. 

Η διαδικασία ξεκίνησε λίγο πριν από τα Χριστούγεννα και ολοκληρώθηκε τέλος του 

Φεβρουαρίου με τη μέχρι σήμερα δημιουργία δύο (2) επιτραπέζιων παιχνιδιών.    

Το τελικό προϊόν, δηλαδή τα δύο  επιτραπέζια παιχνίδια,  είναι αυθεντικές χειροποίητες 

δημιουργίες των μαθητών και έχουν ήδη αποτελέσει ένα μέσο διάχυσης των γνώσεων και των 

πληροφοριών που οι μαθητές έχουν συλλέξει μέσα στην τάξη τους. Τα παιχνίδια  ήδη 

παίχτηκαν στην τάξη τους ενθουσιάζοντας τους συμμαθητές τους, αλλά και φέρνοντάς τους 

σε επαφή με την ιστορία και γεωγραφία της Κύπρου μέσα από ένα ευχάριστο και διασκεδαστικό 

τρόπο. Τα παιχνίδια μας θα ταξιδέψουν και στις υπόλοιπες τάξεις της Α΄ Γυμνασίου που 

διάβασαν το βιβλίο του κ. Στελλάκη διαχέοντας περαιτέρω τη γνώση και την αγάπη για την 

Κύπρο.                                                                                                                              

Σωτηρία Γεωργούλα, Φιλόλογος 
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ΙΙ. A’ ΠΑΙΧΝΙΔΙ «Διαβάζω και δημιουργώ για την Κύπρο» 

Μάριος Καμπούρης (Α5) 

ΤΑΜΠΛΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
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ΙΙΙ. Β’ ΠΑΙΧΝΙΔΙ «Διαβάζω και δημιουργώ για την Κύπρο» 

Κυριάκος Κοζάκης (Α5) 
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